

南京红山动物园改造,周边居民坐不住了 “野生动物馆离我们仅一墙之隔”

“红山森林动物园准备建一个野生动物馆,离我们小区直线距离就20多米。”3月23日,现代快报记者接到南京凤凰山庄小区业主的反映,称动物园改造工程一旦落成,除了扰民,野生动物很可能携带病毒,也会对小区居民的安全造成隐患。



现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓 文/摄

扫码看视频

现场:项目距小区仅20多米

杨先生住在凤凰山庄小区9栋,站在3楼阳台往下看,正是红山森林动物园施工现场。现代快报记者注意到,该项目基坑已经成形,中间停放着两台大型挖掘机。

“小区的8、9、10三栋楼距离施工现场也就20多米,仅一墙之隔。”10栋业主张先生告诉记者,该项目3月16日开始施工,从早上6点一直施工到夜里11点才结束。

凤凰山庄小区于2012年交付,属于联排别墅,有20幢楼,共计149户业主。“基坑所在位置原本种着很多树,估计有几十年了,说砍就砍,太可惜了。”杨先生说,“动物园离居民楼这么近,让大家怎么放心?”

业主:担心野生动物携带病毒

“红山森林动物园说他们手续

齐全。”凤凰山庄小区物业经理韩凯表示,项目规划的是动物园,“距离那么近,除了施工造成的影响外,业主更关心建成后该怎么办?”

韩凯表示,项目落成后,动物进驻肯定会有噪音,而动物身上的异味也会给业主的生活造成困扰。“更重要的是,我们担心这些野生动物很有可能携带病毒。”

“我们查了相关规定,动物场馆距离居民楼20多米完全不符合规定。”凤凰山庄的业主们表示,唯一诉求就是对方立即停工。

调查:红山森林动物园不接受采访

红山森林动物园此次改造提升工程共分6大片区,包括南院区、北院区、虎、豹、熊和冈瓦纳区,总建筑面积2万平方米。

记者从南京市规划和自然资源局官网获悉,冈瓦纳区又分灵长一馆笼舍、灵长四馆笼舍和冈瓦纳展区建筑。依规划平面图上标注,



野生动物馆与小区仅一墙之隔

给凤凰山庄小区业主造成困扰的是冈瓦纳展区建筑,距离该小区最近的两栋单元楼>20米。

根据相关规定,动物饲养场、养殖小区选址应当距离城镇居民区、文化教育科研等人口集中区域及公路、铁路等主要交通干线500米以上。既然如此,当时立项审批是怎么通过的?

南京市规划和自然资源局玄武分局相关负责人表示,该项目2017年就取得市发改委的立项,明确该工程内容包括现有场馆的提档升级改造和室外景观绿化。根据

立项,该工程建筑主要用于动物的展示,并非养殖。此外,该项目也并非重新选址,而是在原址上进行改扩建工程。

有业主提出,该项目所在地址几年前原本是并列的斑马馆和袋鼠馆,因为投诉被拆后,地一直空着,动物园借此次机会重盖甚至扩大面积是否适宜?旁边还有两个笼舍,如此近的距离,有没有考虑到附近小区?记者联系了红山森林动物园的工作人员,对方表示不便接受采访。现代快报将持续关注此事。

游园年卡延期90天 医务工作者延期一年

3月23日,现代快报记者了解到,南京市电子游园年卡管理中心与南京市市民卡有限公司联合发布通告,将对疫情期间受到影响的南京市旅游游园年卡(以下简称年卡)用户,延期使用90天,医务工作者用户自3月23日起,年卡有效期免费延期使用365天。

现代快报+/ZAKER南京记者 李娜

据介绍,根据南京市《关于优化疫情防控措施加快复工达产的通告》(第13号)等文件的相关要求,南京市旅游游园年卡景区及所属场馆自2月20日起已陆续恢复开放。截至3月23日,年卡范畴内景区已基本开放。

因疫情防控需要,年卡用户在1月24日至3月23日期间无法正常使用。两单位研究决定,为保障广大年卡用户的权益,对上述受疫情影响的年卡用户延期使用90天。即年卡有效期截止日在1月24日至3月23日的,则该部分年卡3月23日至6月20日在年卡范畴内景区仍可正常使用。年卡有效期截止日在3月23日(含3月23日)之后,则该部分年卡的使用期限在原有有效期截止之日起继续顺延使用90天。

此外,为致敬奋战在新冠肺炎疫情防控一线的医务工作者,2月13日,南京多部门联合发布了“南京旅游景点向全国医务工作者免费开放一年”的优惠政策。

发布通告的两家单位表示,考虑到部分已经办理了年卡的医务工作者的切身利益,经研究决定,自3月23日起,对已持有年卡的医务工作者推出2020年“年卡有效期免费延期使用365天”的优惠措施,以实际行动,感恩医务工作者在抗击新冠肺炎疫情中冲锋在前、守护生命的无私大爱。

凡符合规定的医务工作者用户,可持本人身份证原件、年卡及相关医务证件(证件包含:医师证、护士证或与医务工作相关的其他资格证件等),到南京市电子游园年卡管理中心办理。地址为南京市和燕路168号二楼,办理时间为周一至周日8:00-17:00。咨询热线:025-96095。

浦口开拆沿街 违规电子屏

快报讯(通讯员 冯引潮 记者 赵丹丹)沿街店家为了宣传,装上电子显示屏,滚动播放经营内容、电话号码等。不过,电子屏可不是想装就装的。3月22日,记者了解到,浦口区对未经审批以及不符合标准的电子屏集中整治,违规的都要拆。

“文德西路一条街有百余家商铺,其中40多家的电子屏都是违规安装的。”浦口区综合行政执法大队江浦中队执法人员赵亮介绍,商家未经审批私设电子屏,会造成光污染。

据悉,从3月起,浦口区展开全区范围内的店牌店招、电子显示屏综合整治行动。

二十九中校长唐云龙: 抗疫,是一堂生动的课



终于,开学的脚步近了,校园里的春景也到了最美的时节。春天温暖的阳光,洒在南京市第二十九中学开阔的操场上,不禁让人回想,师生们在这里打太极拳的壮观场面、舞龙舞狮的动感画面……现代快报“看校园春萌·听校长说”系列活动本期聚焦名校南京市第二十九中学,一起来听南京市各校长、二十九中校长唐云龙说。

通讯员 明慧 现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳/文 施向辉/摄

听校长说:抗疫,是一堂生动的课

唐云龙校长说,今天面对的抗疫形势,对每一个同学来讲,都是一堂生动的课。作为校长,他认为每一个高中学生应当做好以下三个方面:

第一是做一个关心社会的人。二十九中的办学理念是厚德自强,纯正卓越。厚德不仅是指个人的私德,更是指社会的公德和全球的道德。要站在一个社会和全球化的高度,去规划自己的人生理想,走好自己每一步。纯正卓越就是要求每一个学生能够更好地知道,自己要不断地超越发展,走向人生的辉煌的顶点,同时推动祖国变得更加强大。

第二,信息化时代,高中生应当顺应这个时代的大潮,锤炼自己的素养和能力。在多元的时代,每天有海量的信息,因此如何来辨识这些信息,如何更好地走好人生,每一步是对大家的一个挑战。在疫情期间,各类信息非常多,各种观

点也非常多,在这个时候,同学们就要充分发展自己独立思考能力,对来自各种角度各个方面的信息加以辨别、消化、吸收和理解。在这个过程中,独立思考的能力、独立面对社会的能力,对每一个学生是急需提升的重要素养。

第三,终身学习的时代正在到来。疫情让4.0版本的教学提前进行了一场预演,孩子们的自主学习能力、创新学习能力、个性化学习能力以及学习的动力都受到了一次考验和检验,尤其是学习的品质和动力。在个性化学习的过程中,在网络学习的状态里面,每一个学生更需要自律,更需要自强,更需要宏大的意志。大家看到了在疫情过程中的钟南山、李兰娟,这些院士都树立了非常好的榜样,大家更看到了千千万万逆行的医务工作者,他们用自己的专业技能回报社会承担责任,给这次抗疫提供了一种中国模式,一种中国精神,一种中国榜样。

他也寄语二十九中学生,要成长为会学习的人、能学习的人、不断学习的人、终身学习的人、适应



南京市第二十九中学校长唐云龙

扫码看视频

信息化要求学习的人。有全球的视野、有信息化的视野、有终身学习的视野,就能走好走稳人生的每一步,也就能更好地贡献于社会。

假期延长,师生积极应对

超长假期,高中生如何安排?二十九中的老师们为学生们精心安排了网课,备课、讲课、改作业、答疑,不仅关注学习,老师也关注学生们心灵的成长、身体的强健。

二十九中武术教练梁斌和学生武术运动员们,为大家送上武术健身课程。鼓励在超长假期里,学生们和父母一起,在家里上室内体育课,全家一起动起来,在家练习太极拳以及健身气功。居家打太极、练五禽戏,开学以更好状态回

到学校。

有一些学生的家长奋战在抗疫一线,老师通过特殊班会等方式,向学生普及相关科学知识,引导大家思考疫情带来的方方面面的影响。学生们通过绘画、小研究、作文,来表达自己对疫情和思考,对逆行英雄的致敬。

疫情延长了假期,但仪式感不能少。学校组织云上的升旗仪式,大家一起面向国旗,庄严地唱着国歌。虽然不能齐聚操场,但大家的心连在一起,仿佛回到校园。

开学在即,老师们已经准备好了。老师们、校医们进行了培训,从入校的晨检、到午检,各环节都制订周密的方案,迎接学生们安全回校。